
Σεβασμιώτατε

Κυρία Βουλεύτρια

Κύριε Δήμαρχε

Κύριοι Αντιδήμαρχοι

Κύριε Πρόεδρε και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου

Κύριοι Πρόεδροι και Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων

Κύριοι εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας

Καθηγητά κύριε Κασιμάτη

Ιδιαιτέρως κύριοι πρώην Πρόεδροι και μέλη των μέχρι σήμερα Επιτροπών της 

Εγχωρίου

Συμπατριώτισσες και συμπατριώτες

Κυρίες και κύριοι

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ

Σήμερα έχουμε την μεγάλη τιμή να είναι μαζί μας οι πιο πολλοί από τους 

εκλεγμένους των 50 τελευταίων χρόνων , η ζωντανή ιστορία της Εγχωρίου. 

Με αυτή την ευκαιρία νιώθω την υποχρέωση να πω μερικές αλήθειες για το 

παρελθόν.

Όλα τα χρόνια που υπηρέτησα την Εγχώριο χρειάστηκε πολλές φορές να ανατρέξω 

στα πεπραγμένα των παλιών συμβουλίων και με πραγματική χαρά διαπίστωνα , 

και τώρα μαρτυρώ , πως πάντα έπρατταν αυτό που το καθήκον επέβαλλε , παρά 

την γνωστή διαχρονική έλλειψη προσωπικού που όμως αναπλήρωνε και τότε και 

τώρα φιλότιμα μεν αλλά με τεράστιο προσωπικό του κόστος  ο μόνιμος πια 

εθελοντής Γιώργος Κασιμάτης.

Μην ξεχνάμε άλλωστε πως είχαν να αντιμετωπίσουν ένα κράτος   που συχνά  δεν 

λειτουργεί υπέρ του δημοσίου αλλα υπέρ ιδιωτικών συμφερόντων που συνήθως 

έχουν ισχυρές πολιτικές και οικονομικές δυνατότητες

Ας θυμηθούμε τις υποθέσεις του δασικού , του παραδικαστικού κυκλώματος , και 

πάνω απ όλα την διαχρονική προστασία από καταπατήσεις  , υποθέσεις που 

αντιμετώπισαν με επιτυχία.

Αυτές οι επιτυχίες είναι τελικά και η δικαίωση του οράματος του αναβιωτή και 

μέντορα της Εγχωρίου , του καθηγητή κ. Γιώργου Κασιμάτη που γνωρίζουμε πόσο 

αγωνιά για την τύχη του θεσμού και πως θα είναι πάντα κοντά μας όπως μέχρι 

σήμερα.

Τους ευχαριστούμε όλους και η προσπάθεια μας θα είναι να συνεχίσουμε την 

καλή παράδοση και να πάμε όσο μπορούμε πιο πέρα

Ο ΘΕΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ



Πιστεύω πως η ύπαρξη αυτού του  μοντέλου λαϊκής περιουσίας έχει καταξιωθεί 

στην συνείδηση όλων μας , σαν το εργαλείο που μας επιτρέπει να διοικούμε εμείς 

τον τόπο μας. 

Θα αναφέρω μερικά παραδείγματα από τα πολλά που υπάρχουν.

Οι παραλίες :  εμείς αποφασίζουμε πως θα τις διαχειριστούμε.

Οι ανεμογεννήτριες :  εμείς αποφασίσαμε αν τις θέλουμε ή όχι και δεν αποφάσισε 

το κράτος ερημην μας.

Η Χύτρα και  τμήματα παραλιών :  παρά την προσπάθεια των  εκπροσώπων των 

δανειστών δεν περιήλθαν στο ταμείο προς πώληση.

Οι καμμένες εκτασεις :  στην υπόλοιπη  Ελλάδα ουσιαστικά περιέρχονται στο 

κράτος ,  εδώ παρά την πολιτική των υπηρεσιών να αποδίδονται στην Εγχώριο , 

αυτό δεν γίνεται αποδεκτό από εμάς  και ούτε θα γίνει ποτέ.

Θέλω να υπογραμμίσω ότι ως προστασία δεν εννοούμε μόνο προστασία από τους 

καταπατητές.

Βεβαίως είναι το κρισιμότερο , αλλα δεν είναι μόνο αυτό.

Είναι επίσης η προστασία της ποιότητας ζωής , του φυσικού και ανθρωπογενούς 

περιβάλλοντος , του πολιτισμού , της παράδοσης μας.

Γιατί με το δόγμα οικονομικής ανάπτυξης που κυριαρχεί κυρίως τα τελευταία 

χρόνια <<όλα στους ιδιώτες>>  (βλέπουμε καθημερινά σε τι υποβάθμιση της ζωής 

μας οδηγεί) , η ύπαρξη αυτού του θεσμού εξασφαλίζει ισορροπία.Ας δούμε 

παρομοια νησιά όπου ο τουρισμός έχει καταστρέψει τον πολιτισμό και το  

περιβάλλον και που τα κέρδη από αυτή την ανάπτυξη δεν μένουν καν στον τόπο.

Συγκρίνετε αυτό με το δικό μας περιβάλλον.                                                                                                                         

Μην αμφιβάλλετε πως αν δεν υπήρχε η Εγχώριος τα πράγματα θα ήταν πολύ 

διαφορετικά.

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Όλα τα πιο πάνω για να πετυχουν πρέπει να υπάρχουν οι αναγκαίες συνεργασίες 

που συχνά στο παρελθόν ατυχώς δεν υπήρξαν με αποτέλεσμα να χαθούν 

πολύτιμος χρόνος και ευκαιρίες.

ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΟ

Η συνεργασία με τον Δήμο είναι προϋπόθεση για την αποτελεσματική λειτουργία 

μας.

Η συνεργασία αυτή με την παρούσα δημοτική αρχή ήδη υπάρχει.

Άλλωστε τώρα απεκατεσταθη η τάξη με την επιστροφή της διαχείρισης των 

παραλιών στην Εγχώριο , και θα ακολουθησει το camping.



Επίσης υπάρχει συμφωνία για την αναγκαία στήριξη με προσωπικό μέχρι να 

ευδοκιμήσουν οι προσπάθειες για την πρόσληψη μόνιμου δικού μας προσωπικού

ΜΕ ΤΗΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ

Η μέχρι σήμερα άριστη συνεργασία εγγυάται για το μέλλον.

Άλλωστε οι αρμοδιότητες και οι ρόλοι είναι διακριτοί.

Όλα περιγράφονται στον νόμο αλλά και στην ευαγγελική ρήση <<ΑΠΟΔΟΤΕ ΟΥΝ 

ΤΑ ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙ ΚΑΙ ΤΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΤΩ ΘΕΩ>>

ΜΕ ΤΙΣ ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Θα συνεργαζόμαστε σε πνεύμα κατανόησης , θα διεκδικούμε τα δικαιώματα μας  , 

και θα σεβόμαστε τους νομούς.

ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΜΑΣ

Οδηγός μας θα είναι η δικαιοσύνη και η διαφάνεια

Θα επικεντρωνόμαστε στην λύση κάθε προβλήματος και πάντως όχι ανάλογα με 

ποιον έχουμε απέναντι μας

Δεν θα υπάρχουν συγγένειες , φιλίες , συμπάθειες ή αντιπάθειες.

Θα υποστηρίξουμε κάθε συλλογική προσπάθεια που θα είναι για το συμφέρον του 

τόπου και των κατοίκων του

Θα βοηθήσουμε σε ατομικές περιπτώσεις  μόνον αν δεν είναι σε αντίθεση με το 

συλλογικό συμφέρον

Θα υπερασπιστούμε την αυτονομία του θεσμού και θα σεβαστούμε τις 

αρμοδιότητες των άλλων

Και τέλος θα προστατέψουμε την κοινή περιουσία , την ποιότητα ζωής ,το 

περιβάλλον , τον πολιτισμό μας καθώς και την ανάπτυξη όταν δεν θίγει τις 

προηγούμενες αρχές.

Όλα τα παραπάνω είναι αδιαπραγμάτευτα και τίποτα δεν μπορεί να μας εκτρέψει 

από αυτά.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ

Θεωρώ τη νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου εξαιρετικά επιτυχή. Άνθρωποι 

όλοι πετυχημενοι στις δουλειές τους , εργατικοί , με πραγματικό ενδιαφέρον για τα 

δημόσια πράγματα και αγάπη για τον τόπο μας.

Έτσι είναι εξασφαλισμένη η συμμετοχή των συναδέλφων στην καθημερινότητα της 

δουλειάς μας .

Θα κατανεμηθούν συγκεκριμένες αρμοδιότητες στον καθένα  για την 

αποτελεσματικότερη λειτουργία και δεν θα περιοριστούμε σε απλή συμμετοχή στα 

συμβούλια.

Δεν θέλω να σας κουράσω με την παράθεση λεπτομερειών του  προγράμματος  , 

απλώς θα αναφέρω μερικά κομβικά σημεία.



Πρώτο μέλημα το μόνιμο προσωπικό.

Βρισκόμαστε σε καλό δρόμο

Δυστυχώς χωρίς προσωπικό απλά καταφέρνουμε να αντιμετωπίζουμε τρέχουσες 

ανάγκες  , και τίποτα περισσότερο

Θα προσπαθήσουμε να αλλάξουμε το νομικό πλαίσιο στα  έξης σημεία 

τουλάχιστον.

1.Ότι στην υπόλοιπη Ελλάδα ο νόμος  προβλέπει ότι είναι δημόσιο , εδώ να 

προβλέπει ότι είναι της Εγχωρίου

2.Όπου ο νόμος προβλέπει πως κάποιο ακίνητο για οποιοδήποτε λόγο περιέρχεται  

στο κράτος , εδώ να προβλέπει ότι περιέρχεται στην Εγχώριο

3.Να εξασφαλιστεί ότι η Εγχώριος θα είναι πάντα περιουσία μόνο των νησιών μας 

ανεξάρτητα αν υπάρχει εδω αυτόνομος Δήμας  ή   όχι

Θα διεκδικήσουμε χρηματοδοτήσεις που ποτέ δεν πήραμε επειδή δεν υπάρχει το 

κατάλληλο νομοθετικό καθεστώς παρ' ότι βέβαια θα είναι δύσκολη προσπάθεια σ' 

αυτούς τους καιρούς.

Πιστεύοντας ότι η Εγχώριος ως λαϊκός θεσμός πρέπει να δίνει λογαριασμό στον 

λαό απευθείας , εντός του έτους αν είναι δυνατόν ,   θα οργανώσουμε 

συγκέντρωση  όλων  των πολιτών  όπου θα συζητηθούν τα πάντα , επιθυμώντας να 

τεθούν οποιαδήποτε ερωτήματα μας αφορούν και δεσμευόμαστε ότι θα 

απαντήσουμε σε όλα (όσα βέβαια εκ του νόμου επιτρέπονται να απαντηθουν).     

Γιατί επιτέλους πρέπει να ειπωθούν τα πράγματα όπως πραγματικά είναι  και όχι 

όπως παρουσιάζονται στα καφενεία από όσους ανέκαθεν και για ιδιοτελή 

συμφέροντα μάχονται την Εγχώριο.

Άλλωστε ο εθνικός  ποιητής Σολωμός μας είπε οτι <<Το έθνος πρέπει να θεωρεί 

εθνικόν ό,τι είναι αληθές>>

Η δέσμευση μας ειναι : οτι παραλαμβάνουμε σήμερα θα το παραδώσουμε 

ακέραιο , και οπωσδήποτε πιο όμορφο.

Σας ευχαριστώ


